



Венгрии с успехом прошли гастроли солистки Киевского театра оперы и балета Е. Мирошниченко. На сцене Будапештского оперного театра она исполнила главные партии в «Севильском цирюльнике», «Риголетто», «Травибе». На снимке: Е. Мирошниченко и Юнайф Рети — «Севильский цирюльник». Интерфото МТИ, Будапешт.

КРЕПНУТ ДРУЖЕСКИЕ СВЯЗИ

С 16 по 16 января 1961 года в Государственном комитете Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами проходили переговоры по плану культурно-научного сотрудничества между Советским Союзом и Монгольской Народной Республикой на 1961 год.

В ходе переговоров был выработан и подписан план культурного и научного сотрудничества на 1961 год, которым предусматривается широкий обмен в области искусства, науки, просвещения, высшего образования, здравоохранения, радио и спорта.

В соответствии с планом СССР посетят для выступлений группа драматических артистов МНР, работники кино, большая группа преподавателей русского языка средних школ. В МНР выедут хореографический ансамбль, группа артистов цирка, ряд специалистов различных профилей.

С советской стороны план подписал председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами тов. Г. А. Жуков, с монгольской стороны — Чрезвычайный и Полномочный Посол МНР в СССР тов. Сономын Лувсан. Сономын Лувсан выражая горячее

СНИМАЕМ ВМЕСТЕ

СЕГОДНЯ В ПАРИЖЕ — премьера художественного фильма «Люди Гаррос идут друг за другом, над созданием которого совместно работали советские и французские кинематографисты. После картины «Нормандия — Неман» этот второй опыт творческого сотрудничества актеров, режиссеров и сценаристов наших стран.

Как будет в дальнейшем развиваться наши дружеские связи с зарубежными кинематографистами?

Чтобы рассказать об этом нашему корреспонденту начальнику отдела совместных постановок с зарубежными странами Управления по производству фильмов М. Чекина.

— В 1961 году предполагается развязывать контакты с деятелями французского кино.

Мы надеемся получить в самое ближайшее время от нашего друга — журналиста Пьера Куртада сценарий, разоблачающий пропагандистов ревизионистов, подчиняющих войны. С фирмой «Альянс» предполагается создать фильм, посвященный хореографическому искусству Советского Союза и Франции, с участием лучших балетных артистов обеих стран. Сейчас ведутся предварительные переговоры с французами и англичанами о постановке картины «Целину» по мотивам балета Чайковского. Американский директор Леопольд Стоковский выразил желание выступить в главной роли.

Мы рассчитываем на творческое сотрудничество с итальянскими режиссерами Джузеппе Де Сантисом и американским писателем Митчелем Уинклем, который хочет написать сценарий на основе своего нового романа «Встречи на море».

Разрабатывается и кроется наша дружба с кинематографистами социалистических стран. В феврале у нас и в ГДР состоится премьера фильма «Пять дней — пять ночей», поставленного совместно «Мосфильмом» и «ДЕФА». Подходит к концу съемки картины «Русское чудо» (режиссеры — известные немецкие документалисты Аннеле и Андре Торндайк).

Народный артист СССР Виктор Маркунов выступает в роли летчика в болгарском фильме «Мы будем счастливы», Аня, сценарий которого написан советским сценаристом Е. Емко. Татьяна Самойлова принимает участие в венгерской картине «Альба Ригиа».

Особенно великолепен этот долг по отношению к главным героям Сопротивления — коммунистам. До сих пор нам не удалось создать фильм, в котором бы встал во весь рост образ боя, разный по своему величию и западливости Фучину, великий фильм о борьбе и победе.

Партия ставит перед нашими художниками задачу — не успокаиваться на среднем уровне, пусть даже довольно хорошем, поставить современность произведения наизнанку художественной ценности. Наша кинематография также должна сосредоточить свои главные силы на том, чтобы наши люди, которые победительно строят социализм, увидели в кино отражение своей жизни и своих стремлений.

Мало ФИЛА, Иржи ПИТТЕРМАН, ПРАГА:

«Ромео. Джульетта и тьма» Иржи Вейса расширяет по сравнению с однажды показанным фильмом режиссера Влчика. Это — бесспорно талантливый фильм, который имел принципиальное значение для развития нашей кинематографии. Партийная критика, проявлявшая в изобилии, оказала большую помощь чехословакскому кино. В годы, предшествовавшие блокадо-блэйзеру, чехословакское кино, внутренне противоречивое, колеблющееся, неуравновешенное, заведомо более драматичное и поэтому более интересное как герой фильма, не жалея человека с внутренней убежденностью, твердостью, с ясной целью.

В наших фильмах прошли вереницы блэйзеров — «героев», вступавших в конфликт с нацизмом обществом или с мучительными усилиями, искавшими пути к нему. Но на экранах почти не было выразительных образов подлинных героев нашей эпохи, тех, кто с чувством высокой ответственности перед партией и народом осуществлял порой в сложных и драматических обстоятельствах великое дело строительства новой Чехословакии.

В 1960 году мы входили с задачей «открыть» героя сего-дняшнего дня, способного стать примером.

**1. СОВРЕМЕННАЯ
ТЕМА**

ИЗ ПРОИЗВЕДЕНИЙ о современности, которые появились в прошлом году на экранах, следует прежде всего назвать фильмы «Люди, как мы», режиссера Павла Блумфельда. Он близок по своему характеру к репортажу и показывает в целой серии небольших новелл, очерков и фельетонов галерею людей с металлургического завода в Кладно. Картина привлекает прежде всего своей жизненной достоверностью.

Достоверным нам кажется и образ молодого героя в другой удаленной картине о современности — «Всюду живут люди». Врач Водак по окончании института получает место в отдаленной горнорудной деревушке. Это фильм о пути Водака к людям, о том, как в нем росло чувство ответственности за свою работу.

Попытка драматически связать личную тему с темой трудовой жизни наложила фильмам режиссера О. Даннека «Три тоны пыли», действие которого разыгрывается в большом промышленном городе Остраве. Автор хотел на судьбах людей, борющихся против пыли в городе, раскрыть тему борьбы против «пыли» в человеческих взаимоотношениях.

Создать скрупулезную политическую драму стремился режиссер Збиг涅к Бржезинский, широко-

известный из-за его последних успехов, наша кинематография сделала только первые шаги к выполнению главной задачи — художественному изображению современных городов, раскрытию важнейших, наиболее типичных проблем нашей социалистической действительности.

**2. НАШИ ЛУЧШИЕ
ФИЛЬМЫ**

ПОЖАЛУЙ, наиболее выдающиеся художественные успехи наши кинематографисты, как и кинематографисты других социалистических стран, достигли в фильмах, на которых полагают, что

и все-таки, несмотря на определенные успехи, наша кинематография сделала только первые шаги к выполнению главной задачи — художественному изображению современных городов, раскрытию важнейших, наиболее типичных проблем нашей социалистической действительности.

Исполнительный директор по артистам и художественным успехам наших кинематографистов, как и кинематографисты других социалистических стран, достигли в фильмах, на которых полагают, что

справится за два месяца, если ему «подбросят людей». Внимание англичанских кинематографистов — сценаристов Д. Дэвиса, Г. Брайта, Н. Уайдома, Э. Лесли и режиссера Д. Кэртаса? Почему для рассказа о супоросной войне порой они называют именно этого героя?

По ходу действия возникает множество смешных ситуаций. А кончается вся история тем, что мистера Питкина самого привозят в армию и забрасывают с десантом на территорию Франции, и храбрые солдаты союзников входят в Черногорию, чтобы захватить слова о верности долгу — но об этом рассказывают фильмы.

Поспешаясь над забавными похождениями недалекого Питкина в тылу врага, представляя войну, тем более неоднозначную, вызывает проникновение на экране, тем сомнительнее становится для нас смыслы произведения. И хотя среди действующих лиц есть и участники Сопротивления, и храбрые солдаты союзников, хотя звучат слова о патриотизме, о верности долгу — но об этом рассказывают фильмы.

И начинается серия приключений с переодеванием, прятаньем и шпианьем, и ван-

ные, с погонями и преследованиями. Особенно обстоятельно сказываются отношения генерала с некой певицей — женщиной удивительной грандиозных габаритов.

Во всем этом многое смешного. Но странная вещь. Чем дальше развертывается повествование, тем больше неоднозначность вызывает проникновение на экране, тем сомнительнее становится для нас смыслы произведения. И хотя среди действующих лиц есть

и участники Сопротивления, и храбрые солдаты союзников,

и погони, и преследования,

и погони, и преследования,